

# 上合时间

## 2015

12.14~12.15

### 之 现场传真



## 梅德韦杰夫抵郑 多名“硬汉”伴随左右

14日13时20分左右,载着俄罗斯总理梅德韦杰夫的专机降落在郑州新郑国际机场。

相关工作人员告诉记者:“进停机坪的安检,非常严格!不管是检验检疫、海关、边防,还是机场人员,谁也不准携带不相干的东西进去。”

13时20分左右,俄罗斯总理梅德韦杰夫的飞机抵郑,机尾翼印有明显的俄罗斯三色国旗,机身上喷涂着巨大的俄文“俄罗斯”字样。待飞机降落到跑道上,飞机更真切地映入眼帘,机头上标有“伊尔96”字样。据了解,俄总统普京的专机也是俄罗斯

国产的“伊尔96”。梅德韦杰夫下飞机后几乎没有停留,就上了他的奔驰座驾,俄罗斯西装革履的“硬汉”们,就像大片里的特工一样,伴随俄总理左右,不时环顾四周(如图),随后车队一行浩浩荡荡地从机场出发。

据悉,俄罗斯总理梅德韦杰夫此次参加上海合作组织总理会后,将对我国进行正式访问,他除出席上合组织总理会议外,还将参加世界互联网大会,同时启动2016年和2017年的两国媒体年活动。



花絮

### 俄总理说“谢谢” 中文发音很标准

二七区人和路小学六年级的王思焱自从接到要给总理献花的任务后,就开始不淡定了。她说,心情一直很激动,直到前天晚上还睡不着。

她崇拜的偶像是俄罗斯总统普京,最喜欢他的硬汉形象。为此,和王思焱一同前来献花的小伙伴,专门排班近距离接触俄罗斯领导人的机会让她了。

俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫专机抵达郑州后,他快步走下舷梯,

王思焱抱着鲜花递到了他面前。梅德韦杰夫俯身接下鲜花道谢。“他说‘谢谢’中文发音很标准。”王思焱说。

据了解,梅德韦杰夫很喜欢中国文化。他曾说,学会汉语的人很值得尊重,因为这是一门很古老的语言,很难学的语言,又是很丰富的一门语言。他还鼓励俄罗斯学生学习汉语,称里面含有一种世界观。

### 上合组织秘书长赞郑州: 准备工作无可挑剔

各国总理和政要昨日陆续抵郑,他们有的乘专机,也有的是乘坐咱们中国造的高铁而来。昨日下午,上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议的上合组织秘书长梅津采夫接受了记者的采访。

在查看了这次上合组织政府首脑理事会第十四次会议的会场,了解这次会议的筹备情况后,梅津采夫

告诉记者:“会议的准备工作做得很充分。这次会议在郑州召开,让我在内的各国参会人员都感受到了河南郑州悠久的历史 and 灿烂的文明。郑州是一个发展迅速、充满活力的城市,在中国像河南这样的经济大省举办这样规模的会议,能够有效提升河南在公众中的影响力。”

## 做志愿者让我收获友谊和快乐

“做志愿者让我收获友谊和快乐。”12月14日,“上合总理会”的第一天,多国政要陆续抵达,这一刻,郑州成了举世瞩目的焦点。在会场内外,活跃着一群青年人,他们自愿投入会议服务中,协助提供咨询、翻译、引导、资料派发等服务,成为一道亮丽的风景线,展示了郑州志愿者的青春风采。

### 从“关心国际会议”到“我要去锻炼”

“我是在郑州长大的,对这里的一草一木有很深的感情。得知家乡要举办‘上合总理会’这样的高规格国际会议,特别关注,也很期待。”昨日上午,家住紫荆山附近的24岁女孩小王告诉记者,她在英国留学两年多,11月份看到团省委发布的志愿者招募启事,就抢先报了名。

小王表示,在家门口举办这样的盛会,非常难得,“我很想参与进来,增长一下阅历和见识,这也是一次锻炼自己的机会。”她把自己的想法给父母和单位说了后,大家都很支持她。

“成功报名后,我参加了几次培训,比如特

人礼仪、应急处置等,以前不注意的细节,这次都注意到了。”小王说,她听得很认真,按照会议要求相关要求,严格提高自己,做到最好。

### “做志愿者源于对郑州的热爱”

“从学院发布招募志愿者启事后,一下子二三百人报名,竞争很激烈,我有幸顺利过关,很激动,也很忐忑。”在郑州国际会展中心新闻中心,25岁的郑州大学外国语学院英语翻译专业的研究生邢科伟表示,自己也是第一次参加这样的大型国际会议,这对她也是一个挑战。

记者注意到,在他胸前佩戴了一枚“笑脸”胸牌,他告诉记者,这是志愿者的标准“配置”,让远方来客看到这个标志,就会感觉到温暖。一两周来,除了集中培训,他就在钻研业务,“除了机智、耐心外,热情与责任感不可或缺。”

昨日下午,面对一些国外媒体记者的询问,他用英语与之交流,让对方感到很亲切。“从小开始,老师就教导我要学会感恩和回

报社会。”他告诉记者,这次特意来做志愿者,源于他对郑州城市的一片热爱,希望能用实际行动报答这座城市和母校的培养。

### “我收获了友谊和快乐”

来自河南大学俄语专业的大三女生任苗苗,也是一名志愿者。昨日早晨,为了顺利迎接从北京搭乘高铁来郑州的蒙古、白俄罗斯、伊朗等国的尊贵客人,她早晨不到7点就赶到了郑州东站,和从郑州大学英语专业的大四女孩张梦珍一起,静候嘉宾的到来。“虽然最近几天,来回奔波确实累一些,但是在会议中做志愿者,不仅能够锻炼各方面的能力,还扩大了知识面,收获了友谊。”任苗苗说。

对客人提出的问题,任苗苗都面带微笑,耐心解答。“来之前,我对上海合作组织的成员国进行了了解,做了准备。”她说,这使她的工作中显得胸有成竹,不那么紧张,当看到尊贵的客人在她的协助指引下能够顺利上车,她心里很舒坦:“做志愿者使我很开心。”

### 记者探营

主会场:

## 郑州进入“上合”时间

昨日,出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议的各国领导人陆续抵达郑州,这么多领导人聚在一起怎么开会,会场有多大,什么模样,这是个大家感兴趣的话题,记者带着好奇现场探营会场。

会议正式活动场地共有3600平方米,分为大范围会议室、合影区域、小范

围会议室、签字仪式与共见记者区域,以及外方和中方休息室。整个会议现场呈蓝色基调,高端、大气,不失柔和。

大范围会议室内象征团圆的大圆桌,圆桌上方的上海合作组织图标十分醒目挂在中央,正契合“大家庭”的理念。

会场内河南元素也充分展现出来,场内摆有司母戊大方鼎复制品。国际会议,不能没有翻译。每位与

会领导人的桌子上都有个同传机,会议室后方有同声翻译室。

工作人员称,会议践行绿色、环保理念,装修材料要求极高,环保部还专门派人前来检测与抽查。合影区域不大,只有20平方米大小,背景是上海合作组织成员国和观察员国的国旗。届时,上海合作组织的国家领导人将面向媒体区合影留念。



### 记者探营

## 新闻中心: 浓郁河南元素 吸引中外记者目光

12月15日,郑州国际会展中心将迎来创建以来规格最高的一次盛会。昨日下午,记者实地探访了位于国际会展中心5层的新闻中心,根据“上合总理会”的议程,李克强总理将在这里与到会的上合组织成员国政府领导人进行签字仪式,并共同会见中外记者。

昨日下午,在郑州国际会展中心内,有一个明显的指示牌,顺着电梯进入位于5层的新闻中心,映入眼帘的是开阔的会场,地面统一蓝色格调,沙发、桌椅等布局有序,干净整洁(下图)。

走上前去,是长长的咨询服务前台,工作人员大都是青年人,也有一些是在校的大学生,虽然年龄不大,但他们在接待咨询方面已经非常娴熟,可以使用汉语、英语及俄语轻松应对来自不同国家和地区的记者。据工作人员介绍,在媒体工作区内,放置有二三十台电脑,分为俄语、英语及汉语,与会的中外记者可以免费试用。为了防止记者饿肚子,新闻中心还提供了

餐饮休息区,提供茶点。“服务真是太贴心了,点个赞。”一些记者忍不住竖起大拇指。

由于此次“上合总理会”的主会场在郑州国际会展中心,因此,会场外十多个国家的国旗迎风飘展。而在会展中心的新闻中心,也体现了浓郁的河南元素,吸引了中外记者的目光。

新闻中心大门一侧的展示区内,摆放了一摞摞郑州及河南的宣传资料,图文并茂,翔实、生动、具体。“我们了解到,前来采访的国外媒体的记者很多,不少人来河南少,因此,准备一些资料,有助于媒体朋友更深入地了解河南、认识郑州,将历史灿烂、热情好客的河南传播出去。”

在媒体餐饮休息区,墙壁上悬挂了众多的图片(上图),有嵩山、少林寺、老君山等河南的知名景点,吸引了中外记者的目光,其中最吸引的是郑东新区的城市美景,“如意湖畔,高楼林立,碧波荡漾,犹如一颗璀璨的明珠,令人流连忘返。”记者纷纷驻足观看,“景色太美了,有机会,我们会再来郑州看一看。”



志愿者笑迎远方来客

